
 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครแมส่อด 
สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งท่ี 2 ประจำปี 2565 

วันพฤหัสบดี ท่ี 25 เดือน สิงหาคม พ.ศ. 2565  เวลา 10.00 น. 
ณ ห้องประชุมเพชรน้ำหนึ่ง (ช้ัน 6) อาคารศูนย์ส่งเสริมอาชีพชุมชน 

ผู้มาประชุม 
 
ลำดับ ชื่อ - สกุล      ตำแหน่ง 

1 นายไตรศักดิ์ บุณยเศรณี ประธานสภาเทศบาลนครแม่สอด 
2 นายบรรจง มาคง รองประธานสภาเทศบาลนครแม่สอด  
3 นายไสว มีเงิน สมาชิกสภาเทศบาลนครแม่สอด 
4 นายสุวิทย์ ดวงสุริยะ สมาชิกสภาเทศบาลนครแม่สอด 

5 นายสมเดช คำสุข สมาชิกสภาเทศบาลนครแม่สอด 

6 นางจันทร์ทิพย์ สมุทรหล้า สมาชิกสภาเทศบาลนครแม่สอด 

7 นายวันชัย ไทยขำ สมาชิกสภาเทศบาลนครแม่สอด 

8 นายทวีวงศ์ อมาตยกุล สมาชิกสภาเทศบาลนครแม่สอด 

9 นายสงกรานต์ เรือนใจดี สมาชิกสภาเทศบาลนครแม่สอด 

10 นายวสุธร บุญมาก สมาชิกสภาเทศบาลนครแม่สอด 

11 นางสาวธันย์วรัสม ์ เขาวิลาส สมาชิกสภาเทศบาลนครแม่สอด 

12 นายอินทร์จันทร์ จันตา สมาชิกสภาเทศบาลนครแม่สอด 

13 นายชัยรัตน์ ยศบรรเทิง สมาชิกสภาเทศบาลนครแม่สอด 

14 นายรณกฤต ก่อประภากิจ สมาชิกสภาเทศบาลนครแม่สอด 

15 นายนครินทร ์ อยู่คง สมาชิกสภาเทศบาลนครแม่สอด 

16 นายอนุชีพ วังคำ สมาชิกสภาเทศบาลนครแม่สอด 

17 นายเอนก ตันคำแดง สมาชิกสภาเทศบาลนครแม่สอด 

18 ดาบตำรวจประทีป สีลา สมาชิกสภาเทศบาลนครแม่สอด 

19 นายสุเจตตนา เพชรปราณี สมาชิกสภาเทศบาลนครแม่สอด  
20 นายอิทธิพล คำธร สมาชิกสภาเทศบาลนครแม่สอด 

21 นายจันทร์ ปัดสา สมาชิกสภาเทศบาลนครแม่สอด 

22 นายพิชัย นามพิมพ ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครแม่สอด 

23 นายเสน่ห์ วินิจชอบ สมาชิกสภาเทศบาลนครแม่สอด 

24 นายรักษา จันตา สมาชิกสภาเทศบาลนครแม่สอด 

25 ว่าท่ี พ.ต.ไพฑูรย์ ปริญญาธรรมกุล เลขานุการสภาเทศบาลนครแม่สอด 
 

ผู้ไม่มาประชุม 

             -ไม่มี- 

 

 

 



๒ 

 

ผู้เข้าร่วมประชุม 

 
1 ว่าท่ีร้อยตรีประเสริฐ ปวงละคร นายกเทศมนตรีนครแม่สอด 
2 นายกรรณ กัณฑ์นิล รองนายกเทศมนตรีนครแม่สอด 
3 นายสุวิทย์ คามณีวงศ์ รองนายกเทศมนตรีนครแม่สอด 
4 นายไกรสร กิจการ รองนายกเทศมนตรีนครแม่สอด 
5 นายกรณพงศ์  คงปาน รองนายกเทศมนตรีนครแม่สอด 
6 นายกรกฤตย์ กรัณยพัฒนพงศ์ เลขานุการนายกเทศมนตรีนครแม่สอด 
7 นายสุนทร สันธิศิริ ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรีนครแม่สอด 
8 นายวุทธิ คามณีวงศ์ ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรีนครแม่สอด 
9 นายมนัส ทวี ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรีนครแม่สอด 

10 นายนเรศ วงศ์ทาฝ้ัน ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรีนครแม่สอด 
11 นายสมบุญ หิรัณยโชติ ปลัดเทศบาล 
12 นางกิตติวรา วิริยา รองปลัดเทศบาล  

รรท.ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
13 นายธนาพล ศิริกุลปิยรัตน์ รองปลัดเทศบาล 
14 นายพงศ์พัฒน ์ พยอมยนต์ หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล 
15 นางสาคร มูลงาม ผู้อำนวยการกองคลัง 
16 นายเฉลิมเกียรติ ปัญญาสว่าง ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและส่ิงแวดล้อม 
17 นายพีระ วงค์หมอ ผู้อำนวยการกองการศึกษา 
18 ว่าท่ี พ.ต.ไพฑูรย์ ปริญญาธรรมกุล ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 

เลขานุการสภาเทศบาลนครแม่สอด 
19 นายอรรฆรัตน ์ อรัญพิทักษ ์ ผู้อำนวยการกองช่าง 
20 นางสาวศตพร ประเทืองเกียรติ หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและพัฒนาบุคลากร 

รักษาราชการแทนผู้อำนวยการกองการเจ้าหน้าท่ี 
21 ว่าท่ี ร.ต.สมชาย จาจุ๋ย หัวหน้าฝ่ายการโยธา 

รรท.ผู้อำนวยการกองช่างสุขาภิบาล 
22 นางกัญจน์ณัฏฐ์ แก้วเนตร หัวหน้าฝ่ายกิจการสภา 
23 นางสาวกรชวัล สรรชัยนันท์ หัวหน้าฝ่ายบริหารงานคลัง 
24 นางสาวปภัชญา อินทร์เมือง ท้องถิ่นอำเภอแม่สอด 
25 นางสาวปิรันชนา สุขใจ นักวิเคราะห์นโยบายและแผนชำนาญการ 
26 นางสาวสุภัคชญา เนาวรัตน์ นักวิเคราะห์นโยบายและแผนชำนาญการ 
27 นายนภนต์ คำเวหา นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
28 นางวนิดา กุดสระ เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
22 นางสาวกฤชมล เอี่ยมเต็ง พนักงานจ้างท่ัวไป 
23 นายพงษ์สิทธิ์ พรมกล้ิง พนักงานจ้างท่ัวไป 

 
 
 
 



๓ 

 

เร่ิมประชุมเวลา 10.00 น. 
 

ว่าท่ีพันตรี ดร.ไพฑูรย์ ปริญญาธรรมกุล 
เลขานุการสภาเทศบาลนครแม่สอด 

    ขณะนี้ได้เวลาสำหรับการประชุมสภาเทศบาลนครแม่สอด สมัยประชุม สมัยสามัญ 
สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจำปี 2565 ขออนุญาตเรียนเชิญท่านคณะผู้บริหาร สมาชิก
สภาเทศบาล หัวหน้าส่วนการงานและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ประจำที่ได้เลยครับ 
กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครแม่สอด ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ คณะ
ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนการงานและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านนะครับ สำหรับวันนี้เป็น
สมัยประชุม สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที ่ 2 ประจำปี 2565 ในการประชุมสภา
เทศบาลนครแม่สอดนะครับ บัดนี้องค์ประชุมครบท้ัง 24 ท่านนะครับ ลำดับต่อไปขอ
อนุญาตกราบเรียนเชิญท่านประธานสภาเทศบาลนครแม่สอด     จุดเทียนธูปบูชาพระ
รัตนตรัย เชิญทุกท่านยืนขึ้นครับ 
  

นายไตรศักดิ์  บุณยเศรณี 
ประธานสภาเทศบาลนครแม่สอด 
 

    - จุดธูป เทียน บูชาพระรัตนตรัย – 
 

ว่าท่ีพันตรี ดร.ไพฑูรย์ ปริญญาธรรมกุล 
เลขานุการสภาเทศบาลนครแม่สอด 

     สำหรับวันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลนครแม่สอด สมัยประชุม สมัยสามัญ    
สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจำปี 2565 นะครับ ขณะนี้องค์ประชุมครบทั้ง 24 ท่านนะ
ครับ ลำดับต่อไปขออนุญาตกราบเรียนเชิญท่านประธานสภาเทศบาลนครแม่สอด 
ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุมสภาต่อไปครับ ขออนุญาตกราบเรียน
เชิญครับ 
 

นายไตรศักดิ์  บุณยเศรณี 
ประธานสภาเทศบาลนครแม่สอด 
 

     ขอสวัสดีนะครับ ท่านสมาชิกสภา ผู้ร่วมประชุมในวันนี้ทุกๆท่านนะครับ ก่อนท่ีเรา
จะเข้าสู่ระเบียบวาระการประชุมต่อไปนะครับ ในวันนี้ทางสภาเราได้รับเกียรติจาก
ท่านปภัชญา อินทร์เมือง ท้องถิ่นอำเภอแม่สอด ท่านได้ให้เกียรติมาร่วมประชุมกับสภา
ของเราในวันนี้นะครับ ขอเรียนเชิญสมาชิกพวกเราได้ต้อนรับท่านด้วยครับ  
 

ระเบียบวาระที่ 1 เร่ือง ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
 

นายไตรศักดิ์  บุณยเศรณี 
ประธานสภาเทศบาลนครแม่สอด 
 
 

     ไม่มีนะครับ    
   

ระเบียบวาระที่ 2 เร่ือง รับรองรายงานการประชุม 
 

นายไตรศักดิ์  บุณยเศรณี 
ประธานสภาเทศบาลนครแม่สอด 
 

     สมัยสามัญ สมัยที ่  3 เม ื ่อว ันที ่  11 สิงหาคม 2565 ขอเร ียนเชิญทาง
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมครับ 
 

นายสมเดช  คำสุข 
สมาชิกสภาเทศบาลนครแม่สอด 
 
 
 
 
 
 

     เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
ผมนายสมเดช คำสุข สมาชิกสภาเทศบาลนครแม่สอด เขต 1 ในฐานะเลขานุการ
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครแม่สอด เมื ่อวันที ่ 22 
สิงหาคม พ.ศ.2565 เวลา 10.00 น. ถึง 12.00 น. คณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุมประกอบด้วย นายชัยรัตน์ ยศบรรเทิง ประธานกรรมการ นายวันชัย ไทยขำ 
กรรมการ นายจันทร์ ปัดสา กรรมการ นายรักษา จันตา กรรมการ นายพิชัย นามพิมพ์ 
กรรมการ และ นายสมเดช คำสุข กรรมการและเลขานุการ ได้มาประชุมพร้อมกัน ณ 
ห้องประชุมสมาชิกสภาเทศบาลนครแม่สอด(ช้ัน 4)  



๔ 

 

นายสมเดช  คำสุข 
สมาชิกสภาเทศบาลนครแม่สอด 
 
 

เพื่อตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครแม่สอด สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ประจำปี 
พ.ศ.2565 ประชุมเม่ือวันท่ี 11 สิงหาคม พ.ศ.2565 โดยคณะกรรมการได้แก้ไขคำ
ที่พิมพ์ผิดหรือพิมพ์ตกเพื่อให้ถูกต้องเป็นที่เรียบร้อยแล้ว จึงได้ลงรายมือชื่อไว้เป็น
สำคัญและงานสภาได้มอบสำเนารายงานการประชุมให้กับสมาชิกสภาได้ตรวจสอบอีก
ครั ้งก่อนวันประชุม หากสมาชิกสภาท่านใดมีความประสงค์จะขอแก้ไขเพิ ่มเติม
ข้อความ ก็กระทำได้โดยปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุม สภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไขเพิ่มเติม(ฉบับที่ 2) พ.ศ.2554 ตามข้อ 33 
ขอบคุณครับ 
 

นายไตรศักดิ์  บุณยเศรณี 
ประธานสภาเทศบาลนครแม่สอด 
 

     ทางคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมได้รายงานเรียบร้อยแล้วนะครับ มี
สมาชิกท่านใดที่ต้องการจะแก้ไขหรือจะเพิ่มเติมข้อความต่างๆในวาระการประชุมท่ี
ผ่านมา ก็ขอเรียนเชิญครับ เรียนเชิญท่านประทีป ครับ 
 

ด.ต.ประทีป  สีลา 
สมาชิกสภาเทศบาลนครแม่สอด 

     เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
ท่านประธานสภาครับ หน้าท่ี 60 ครับ บรรทัดท่ี 5 ครับท่านประธาน คำท่ีว่าก็ขอฝาก
ไว้ความเดือดร้อนของประชาชนคือสิ่งที่เราต้องรัก ในคำที่พูดนี้ในคำที่พิมพ์ออกมาท่ี
เราต้องรักนะครับ ผมอยากจะให้เปลี่ยนที่เราต้องรักเป็นที่เราต้องรับครับ เปลี่ยน
ตัวอักษรจากตัว ก. เป็น บ. ครับท่านประธาน เดี ๋ยวข้อความมันก็จะผิดไปครับ 
ขอบคุณครับ 
 

นายไตรศักดิ์  บุณยเศรณี 
ประธานสภาเทศบาลนครแม่สอด 
 

     มีท่านอื่นอีกไหมครับ ที่จะขอแก้ไขหรือเพิ่มเติมในรายงานการประชุม เรียนเชิญ
ท่านชัยรัตน์ ครับ 

นายชัยรัตน์  ยศบรรเทิง 
สมาชิกสภาเทศบาลนครแม่สอด 
 

     เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
เกี่ยวกับเรื่องของการรับรองรายงานการประชุมที่จริงไม่แน่ใจเหมือนกันนะครับ ก็ ดู
ตั้งแต่ตรวจรายงานการประชุมก็ไม่แน่ใจ แต่ว่าถ้าจะปล่อยไปก็กลัวว่าจะไม่สมบูรณ์ 
ต้องขออนุญาตออกตัวตรงนี้ก่อนนะครับ อันนี้ขอสังเกตนะครับ ในบันทึกรายงานการ
ประชุม เรียนท่านประธานได้กรุณาดูตามนะครับ หน้าท่ี 10 ตรงคำพูดของเลขานุการ
สภานะครับ บรรทัดท่ี 3 นับจากบนลงล่าง รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 
ผมไม่แน่ใจว่าตรงนี้ควรจะเป็น 2566 หรือไม่ครับ อาจจะพิมพ์ผิดหรืออะไรยังไงอันนี้
ไม่แน่ใจ ต่อไปหน้าที่ 51 นะครับ ตรงคำพูดของเลขานุการสภาเช่นเดียวกันนะครับ 
ตอนประชุมในวาระรับหลักการผมว่าผมก็ได้ยินแต่ไม่แน่ใจนะครับ พอดูในเอกสารก็
ยืนยันอีกครั้งว่าไม่แน่ใจว่าเข้าใจผิดหรือเปล่า ตรงบรรทัดที่ 4 นับจากข้างล่างขึ้นไป 
งบประมาณ พ.ศ.2565 น่าจะเป็น 2566 หรือเปล่านะครับ ย้ำอีกครั้งนะครับวา่ไม่
แน่ใจอาจจะเข้าใจผิดก็ได้ก็เลยลังเลนะครับ ขอบคุณครับ 
  

นายไตรศักดิ์  บุณยเศรณี 
ประธานสภาเทศบาลนครแม่สอด 
 

     เรียนเชิญทางท่านผู้บริหารครับ  

ว่าท่ีร้อยตรีประเสริฐ  ปวงละคร 
นายกเทศมนตรีนครแม่สอด 
 
 

     เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
ได้ตรวจสอบเอกสารการประชุมสภาเมื่อวันที่ 11 สิงหาคม 2565 แล้วนะครับ 
ปรากฏว่ามีข้อความซึ่งน่าจะมีการพิมพ์ผิดหรือพิมพ์ตกหล่นนะครับ ทางผู้บริหารขอ
อนุญาตขอแก้ไขข้อความในหน้าท่ี 8 นะครับ 



๕ 

 

ว่าท่ีร้อยตรีประเสริฐ  ปวงละคร 
นายกเทศมนตรีนครแม่สอด 
 
 
 

บรรทัดท่ี 3 นับจากข้างล่างขึ้นไปนะครับ ในข้อความท่ีว่าเสนอบันทึกหลักการและเหตุ 
ต้องเติมคำว่าผลด้วยนะครับ เป็นบันทึกหลักการและเหตุผลนะครับ ขออนุญาตเติม 
คำว่าผลนะครับ และบรรทัดสุดท้าย ว่าที่ร้อยตรีประเสริฐ ปวงละคร นายกเทศมนตรี
เทศบาลนครแม่สอด ขอตัดคำว่าเทศบาลออกนะครับ เป็นนายกเทศมนตรีนครแม่สอด
ครับ ขออนุญาตครับ ขอบคุณครับ 
 

นายไตรศักดิ์  บุณยเศรณี 
ประธานสภาเทศบาลนครแม่สอด 
 
 

     มีท่านอื่นเพิ่มเติมอีกไหมครับ เรียนเชิญทางท่านเลขานุการสภาครับ 
 

ว่าท่ีพันตรี ดร.ไพฑูรย์ ปริญญาธรรมกุล 
เลขานุการสภาเทศบาลนครแม่สอด 
 

     เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
ตามท่ีขออนุญาตเอ่ยนามนะครับ ท่าน สท.ชัยรัตน์ ยศบรรเทิง นะครับ ได้นำเรียนเมื่อ
สักครู่ ก็ขออนุญาตแก้ไขเป็นร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายจากปี 2565 เป็น 
2566 ครับ แล้วก็หน้า 60 ข้อความเดิมปิดการประชุม 16.30 น. แก้ไขเป็น เลิกการ
ประชุม เพราะว่ายังไม่หมดสมัยวาระการประชุมนะครับ ปิดไม่ได้ต้องใช้คำว่าเลิกนะ
ครับ ขอบคุณครับ 
 

นายไตรศักดิ์  บุณยเศรณี 
ประธานสภาเทศบาลนครแม่สอด 
 

     มีท่านอื่นอีกไหมครับ ถ้าหากไม่มีแล้วผมจะขอมติในการแก้ไขการประชุมที่ผ่าน
มานะครับ ขอมติเห็นชอบการแก้ไขรายงานการประชุม ท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือ
ครับ 
 

มติที่ประชุม      เห็นชอบ  21  เสียง  ไม่ให้ความเห็นชอบ  -ไม่มี-  งดออกเสียง  3  เสียง 
 

นายไตรศักดิ์  บุณยเศรณี 
ประธานสภาเทศบาลนครแม่สอด 
 

     ต่อไปนะครับ ขอมติรับรองรายงานการประชุม ที่ประชุมท่านใดเห็นชอบรับรอง
รายงานการประชุม สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 เมื่อวันท่ี 11 สิงหาคม 2565 
โปรดยกมือครับ  

มติที่ประชุม      เห็นชอบ  23  เสียง  ไม่ให้ความเห็นชอบ  -ไม่มี-  งดออกเสียง  1  เสียง 
 

ระเบียบวาระที่ 3 เร่ือง กระทู้ถาม  
 

นายไตรศักดิ์  บุณยเศรณี 
ประธานสภาเทศบาลนครแม่สอด 
 

     ไม่มีนะครับ 

ระเบียบวาระที่ 4 เร่ือง คณะกรรมการที่สภาท้องถ่ินต้ังขึ้นเพื่อพิจารณาแล้วเสร็จ 
 

นายไตรศักดิ์  บุณยเศรณี 
ประธานสภาเทศบาลนครแม่สอด 
 

     ไม่มีนะครับ 

ระเบียบวาระที่ 5 เร่ือง ที่เสนอใหม่ 
 

 5.1  เรื ่อง พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
2566 วาระที่ 2 ,วาระที่ 3   
 

นายไตรศักดิ์  บุณยเศรณี 
ประธานสภาเทศบาลนครแม่สอด 
 

     ขอเรียนเชิญทางท่านเลขานุการสภาได้ช้ีแจงระเบียบกฎหมายท่ีเกี่ยวข้องในเรื่องนี้
นะครับ ขอเรียนเชิญครับ 
 



๖ 

 

ว่าท่ีพันตรี ดร.ไพฑูรย์ ปริญญาธรรมกุล 
เลขานุการสภาเทศบาลนครแม่สอด 
 

     เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 
ข้อ 50 เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติได้พิจารณาแล้ว จะต้องเสนอร่างข้อบัญญัตินั้น
ตามร่างเดิมและตามท่ีมีการแก้ไขเพิ่มเติมพร้อมท้ังรายงานและบันทึกความเห็นยื่นต่อ
ประธานสภาท้องถิ่น รายงานนั้นอย่างน้อยจะต้องระบุว่าได้มีหรือไม่มีการแก้ไขเพิ่มเติม
ในตอนหรือข้อใดบ้าง การแปรญัตติและมติของคณะกรรมการแปรญัตติเกี่ยวด้วยการ
แปรญัตตินั้นเป็นประการใด การสงวนความเห็นของคณะกรรมการแปรญัตติตลอดจน
การสงวนคำแปรญัตติด้วย และให้ประธานสภาท้องถิ่นส่งรายงานนั้นแก่สมาชิกสภา
ท้องถิ่นไม่น้อยกว่า 24 ช่ัวโมง ก่อนวันประชุมพิจารณา เว้นแต่กรณีต้องพิจารณาเป็น
การด่วน ให้คณะกรรมการแปรญัตติไปร่วมประชุมสภาท้องถิ่นด้วยเพื่อแถลงประกอบ
รายงานหรือชี้แจงข้อสงสัยต่างๆเกี่ยวกับรายงานนั้น ในข้อ 59 ญัตติร่างข้อบัญญัติท่ี
สภาท้องถิ่นลงมติรับหลักการแล้ว ถ้าจะต้องส่งให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาให้
ประธานสภาท้องถิ่นส่งร่างเทศบัญญัตินั้นไปให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาโดย
ละเอียด และที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะต้องกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติต่อ
คณะกรรมการแปรญัตติด้วย ภายในระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติท่ีสภาท้องถิ่นกำหนด
ตามวรรค 1 ผู้บริหารท้องถิ่นหรือสภาท้องถิ่นผู้ใดเห็นควรจะแก้ไขเพิ่มเติมร่างเทศ
บัญญัติ ก็ให้เสนอคำแปรญัตติล่วงหน้าเป็นหนังสือโดยให้แปรญัตติเป็นรายข้อและ
เสนอต่อประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ในกรณีท่ีสมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นผู้แปรญัตติ
จะต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองเช่นเดียวกับการเสนอญัตติครับ 
 

นายไตรศักดิ์  บุณยเศรณี 
ประธานสภาเทศบาลนครแม่สอด 
 

     สำหรับรายละเอียดต่างๆทางท่านเลขานุการสภาก็ได้ช้ีแจงในท่ีประชุมแล้วนะครับ 
ตามที่ได้ส่งรายงานผลการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
2566 ให้แก่สมาชิกสภาเทศบาลนครแม่สอดแล้วนะครับ ก่อนวันประชุมพิจารณาไม่
น้อยกว่า 24 ช่ัวโมง เมื่อวันท่ี 21 สิงหาคม 2565 ก็ขอเรียนเชิญทางคณะกรรมการ
แปรญัตติได้ชี้แจงรายงานการแปรญัตติตามที่สภาเทศบาลแห่งนี้ได้มอบหมายในการ
แปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2566 ขอเรียน
เชิญครับ 
 

นายทวีวงศ์  อมาตยกุล 
สมาชิกสภาเทศบาลนครแม่สอด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

     เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
ผมนายทวีวงศ์  อมาตยกุล สมาชิกสภาเทศบาลนครแม่สอด เขต 2 รายงานผลการ
ประชุมของคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ 2566 วันท่ี 21 สิงหาคม 2565  
เรื่อง    การแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี งบประมาณ พ.ศ.2566 
เรียน ประธานสภาเทศบาลนครแม่สอด 

ส่ิงท่ีส่งมาด้วย 1. สำเนารายงานการประชุมคณะกรรมการแปรญัตติ ร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่าย ประจำปี งบประมาณ พ.ศ.2566 จำนวน  1  ฉบับ   
2. สำเนาประกาศสภาเทศบาลนครแม่สอด เรื่อง แต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตตริ่าง
เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 จำนวน  1  ฉบับ 
 
 



๗ 

 

นายทวีวงศ์  อมาตยกุล 
สมาชิกสภาเทศบาลนครแม่สอด 
 
 
 

      ตามที่สภาเทศบาลนครแม่สอด ได้ประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที ่ 1    
เมื ่อวันที่ 11 สิงหาคม 2565 มีมติรับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 และประธานสภาเทศบาลนครแม่สอดได้ส่ง
ร่างเทศบัญญัติฯ ให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา โดยกำหนดระยะเวลาให้มีการ
เสนอคำแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติฯ ต้ังแต่วันท่ี 17 - 19 สิงหาคม 2565 
เวลา 08.30 - 16.30 น. นั้น 

      ปรากฏว่า ภายในระยะเวลาท่ีสภากำหนด ไม่มีผู้บริหารเทศบาลนครแม่สอด หรือ
สมาชิกสภาเทศบาลนครแม่สอด ผู้ใด ยื่นเสนอขอแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 เป็นหนังสือต่อประธานคณะกรรมการแปร
ญัตติแต่อย่างใด และประธานกรรมการแปรญัตติฯ ได้ส่งหนังสือ ลงวันท่ี 20 สิงหาคม 
2565 แจ้งคณะกรรมการแปรญัตติฯและนายกเทศมนตรีนครแม่สอด เพื่อนัดประชุม 
ซึ่งคณะกรรมการแปรญัตติฯและนายกเทศมนตรีนครแม่สอด ได้มีการประชุม เมื่อวันท่ี 
21 สิงหาคม 2565 เวลา 11.00 น. ณ ห้องประชุมสมาชิกสภาเทศบาลนครแม่สอด 
ที่ประชุมมีมติให้คงร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2566 ตามร่างเดิมทุกประการ 

จึงเรียนมาเพื่อโปรดนำเสนอสภาเทศบาลพิจารณาต่อไป 

(ลงช่ือ)  วสุธร   บุญมาก   ประธานกรรมการ 
                             (นายวสุธร บุญมาก) 
(ลงช่ือ)  สุวิทย์   ดวงสุริยะ กรรมการ  (ลงช่ือ)  สงกรานต์  เรือนใจดี   กรรมการ 
       (นายสุวิทย์    ดวงสุริยะ)                 (นายสงกรานต์  เรือนใจดี) 
(ลงช่ือ)  นครินทร์  อยู่คง กรรมการ    (ลงช่ือ)  เอนก   ตันคำแดง       กรรมการ 
        (นายนครินทร์  อยู่คง)                    (นายเอนก    ตันคำแดง) 
(ลงช่ือ)    อิทธิพล   คำธร    กรรมการ   (ลงช่ือ) ทวีวงศ์  อมาตยกุล กรรมการ/เลขานุการฯ 
        (นายอิทธิพล  คำธร)                       (นายทวีวงศ์  อมาตยกุล) 
 

นายไตรศักดิ์  บุณยเศรณี 
ประธานสภาเทศบาลนครแม่สอด 
 

     ครับ จากรายงานของคณะกรรมการแปรญัตติเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปี 2566 ในวาระที่ 2 การแปรญัตติปรากฏว่าไม่มีผู้บริหารหรือสมาชิกสภา
เทศบาลท่านใดยื่นเสนอขอแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ 2566 ต่อคณะกรรมการแปรญัตติฯ นะครับ สำหรับขั้นตอนต่อไปเป็น
การพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2566 ในวาระ
ที่ 3 การลงมติว่าจะให้ตราเป็นเทศบัญญัติหรือไม่ ก็ขอเรียนเชิญทางเลขานุการสภา
เทศบาลได้ช้ีแจงระเบียบให้แก่สมาชิกนะครับ  
 

ว่าท่ีพันตรี ดร.ไพฑูรย์ ปริญญาธรรมกุล 
เลขานุการสภาเทศบาลนครแม่สอด 
 

     เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 
แก้ไขเพิ่มเติมถึงฉบับที่ 2 พ.ศ.2554 ข้อ 52 กำหนดไว้ว่า การพิจารณาร่างเทศ
บัญญัติในวาระที่ 3 ไม่มีการอภิปรายเว้นแต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติให้มีการ
อภิปรายถ้ามีเหตุอันควรในการพิจารณา วาระนี้ให้ท่ีประชุมสภาท้องถิ่นลงมติว่าจะให้
ตราเป็นเทศบัญญัติหรือไม่ 
 



๘ 

 

นายไตรศักดิ์  บุณยเศรณี 
ประธานสภาเทศบาลนครแม่สอด 
 

     สำหรับรายละเอียดระเบียบต่างๆนั้น ทางท่านเลขานุการสภาได้ชี้แจงให้สมาชิก
ได้รับทราบแล้วนะครับ ต่อไปจะเป็นการลงมตินะครับ ในวาระที่ 3  ตราเป็นเทศ
บัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2566  
ผมจะขอมติที ่ประชุมสมาชิกท่านใดให้ความเห็นชอบตราเป็นเทศบัญญั ติ
งบประมาณรายจ่าย ประจำปี งบประมาณ 2566 โปรดยกมือครับ 
 

มติที่ประชุม ให้ความเห็นชอบ  23 เสียง ไม่ให้ความเห็นชอบ -ไม่มี- งดออกเสียง 1 เสียง 
 

 5.2 เร่ือง ขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี งบประมาณ 
2565 ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการปรับปรุงห้องทะเบียนราษฎร สำนักงาน
เทศบาลนครแม่สอด (สำนักปลัดเทศบาล) 
 

นายไตรศักดิ์  บุณยเศรณี 
ประธานสภาเทศบาลนครแม่สอด 
 

     ขอเรียนเชิญทางฝ่ายบริหารเลยครับ 

ว่าท่ีร้อยตรีประเสริฐ  ปวงละคร 
นายกเทศมนตรีนครแม่สอด 
 
 
 
 

     เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
เรื่อง ขอเสนอญัตติ เรื่องขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2565 เพื่อตั ้งจ่ายเป็นรายการใหม่ (โครงการปรับปรุงห้องทะเบียนราษฎร 
สำนักงานเทศบาลนครแม่สอด) 
เรียน  ประธานสภาเทศบาลนครแม่สอด 

หลักการ 

     ข้าพเจ้า ขอเสนอญัตติเร ื ่อง  ขออนุมัติโอนเง ินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2565 เพื่อต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ ต่อท่ีประชุมสภาเทศบาลนครแม่สอด 
เพื่อขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565  ตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ ในแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าที่ดิน
และสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โครงการปรับปรุงห้องทะเบียน
ราษฎร์ สำนักงานเทศบาลนครแม่สอด จำนวน 342,000,.- (สามแสนส่ีหมื่นสองพันบาท
ถ้วน) 

เหตุผล 

     งานทะเบียนราษฎร์  สำนักงานเทศบาลนครแม่สอด เทศบาลนครแม่สอด มีความ
ประสงค์จะดำเนินการโครงการปรับปรุงห้องทะเบียนราษฎร์ สำนักงานเทศบาลนคร
แม่สอด เนื่องจากปัจจุบันมีสภาพห้องชำรุดทรุดโทรม มีสภาพแออัด สถานที่คับแคบ 
ไม่เพียงพอต่อการให้บริการประชาชนและการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าท่ี  

     ท้ังนี้ เนื่องจากเทศบาลนครแม่สอด ไม่ได้ต้ังงบประมาณรายจ่ายโครงการปรับปรุง
ห้องทะเบียนราษฎร์ สำนักงานเทศบาลนครแม่สอด ไว้ในเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2565 แต่มีความจำเป็นต้องดำเนินโครงการดังกล่าว 
เน ื ่องจากสภาพห้องชำร ุด จึงขออนุมัต ิโอนเง ินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2565 เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในแผนงานอุตสาหกรรมและการ
โยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท ค่าปรับปรุงที่ดิน



๙ 

 

และสิ่งก่อสร้างสำหรับโครงการปรับปรุงห้องทะเบียนราษฎร์ สำนักงานเทศบาลนคร
แม่สอด จำนวน 342,000 บาท (สามแสนสี่หมื่นสองพันบาทถ้วน) รายละเอียดตาม
เอกสารประกอบญัตติแนบท้าย 
     ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.2563 หมวด 4 การโอนและการแก้ไขเปล่ียนแปลงงบประมาณ ข้อ 
27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ทำให้
ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ให้เป็นอำนาจ
อนุมัติของสภาท้องถิ่น   

ขอได้โปรดนำเสนอต่อท่ีประชุมสภาเทศบาลนครแม่สอด เพื่อพิจารณาต่อไป 
ขอแสดงความนับถือ 

ว่าท่ีร้อยตรี  ประเสริฐ ปวงละคร    ผู้เสนอ 
(ประเสริฐ    ปวงละคร) 

นายกเทศมนตรีนครแม่สอด 
 

เอกสารประกอบญัตติ ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย  
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 เพื่อไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่  

โอนลด 
แผนงานบริหารท่ัวไป  
งานบริหารท่ัวไป  
งบดำเนินงาน  
ประเภท รายจ่ายเพื่อให้ได้มาซ่ึงบริการ 
     ค่าจ้างเหมาบริการรักษาความปลอดภัย            จำนวน  8,527,200.-บาท 
    เพื่อจ่ายเป็นค่าจ้างเหมาบริการรักษาความปลอดภัยในสำนักงานเทศบาลนครแม่
สอด จำนวน 34 อัตรา 
-  เป็นไปตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0808.2/ว 1627 ลงวันท่ี  22 
มีนาคม 2564 งบประมาณท่ีต้ังไว้ จำนวน 8,527,200.-บาท (แปดล้านห้าแสนสอง
หมื่นเจ็ดพันสองร้อยบาทถ้วน) ปัจจุบัน มีงบประมาณคงเหลือ จำนวน     645,008.-
บาท (หกแสนส่ีหมื่นห้าพันแปดบาทถ้วน)  
โอนลด ครั้งนี้จำนวน 342,000.-บาท (สามแสนสี่หมื่นสองพันบาทถ้วน)คงเหลือ
งบประมาณ จำนวน 303,008.-บาท (สามแสนสามพันแปดบาทถ้วน) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



๑๐ 

 

โอนเพิ่ม 

แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  
งานก่อสร้าง  
งบลงทุน   
ประเภท  ค่าปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
     โครงการปรับปรุงห้องทะเบียนราษฎร์ สำนักงานเทศบาลนครแม่สอด      
จำนวน 342,000.-บาท  ต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่  
     เพื่อจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายตามโครงการปรับปรุงห้องทะเบียนราษฎร์ สำนักงาน
เทศบาลนครแม่สอด ประกอบด้วย งานรื้อถอน งานก่อสร้าง และอื่นๆ ตามแบบ
แปลนเทศบาลนครแม่สอด เป็นไปตาม 
    - พระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ. 2560 
    - ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. 2563 
    - แผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. 2561 – 2565  หน้าท่ี 483  ลำดับท่ี 60 
 

นายไตรศักดิ์  บุณยเศรณี 
ประธานสภาเทศบาลนครแม่สอด 
 

     ขอเรียนเชิญท่านสมาชิกอภิปรายได้เลยนะครับ ไม่มีนะครับ ถ้าไม่มีผมจะขอมติใน
ท่ีประชุมเลยนะครับ ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี งบประมาณ 
2565 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการปรับปรุงห้องทะเบียนราษฎร สำนักงาน
เทศบาลนครแม่สอด (สำนักปลัดเทศบาล) สมาชิกท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือครับ  
 

มติที่ประชุม      เห็นชอบ  23  เสียง  ไม่ให้ความเห็นชอบ  -ไม่มี-  งดออกเสียง  1  เสียง 
 

 5.3  เร ื ่อง ขอเสนอญัตติขออนุมัต ิ โอนเง ินงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
งบประมาณ 2565 ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ ครุภัณฑ์สำนักงาน (กองคลัง) 
 

นายไตรศักดิ์  บุณยเศรณี 
ประธานสภาเทศบาลนครแม่สอด 
 

     ขอเรียนเชิญทางฝ่ายบริหารเลยครับ 

นายสุวิทย์  คามณีวงศ์ 
รองนายกเทศมนตรีนครแม่สอด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

     เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
ผมนายสุวิทย์ คามณีวงศ์ รองนายกเทศมนตรีนครแม่สอด ได้รับมอบหมายจากท่าน
นายกเทศมนตรีนครแม่สอดให้เป็นผู้เสนอญัตติ 
เรื่อง ขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี งบประมาณ พ.ศ.
2565 เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม ่
เรียน   ประธานสภาเทศบาลนครแม่สอด 

 
หลักการ 

      ข้าพเจ้า ว่าท่ีร้อยตรี ประเสริฐ  ปวงละคร  ตำแหน่ง นายกเทศมนตรีนครแม่สอด 
ขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลนครแม่สอด เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 เพื่อไปตั้งจ่ายเป็นรายการ ในแผนงานบริหารงาน
ทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน  
จำนวน 2 รายการ  เป็นจำนวนเงิน  27,000.-บาท (สองหมื่นเจ็ดพันบาทถ้วน) 



๑๑ 

 

นายสุวิทย์  คามณีวงศ์ 
รองนายกเทศมนตรีนครแม่สอด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เหตุผล 
      เนื่องจากกองคลัง มีหัวหน้าฝ่ายบรรจุใหม่ และมีพนักงานโอนย้ายอีก 2 ตำแหน่ง 
จึงมีความจำเป็นขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์สำนักงานใหม่ เพื่อให้มีความสะดวกต่อการ
ปฏิบัติงาน แต่กองคลังไม่ได้ต้ังงบประมาณเพื่อการนี้ไว้ จึงจำเป็นต้องโอนงบประมาณ
ร่ายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ รายละเอียดตาม
เอกสารแนบท้ายญัตตินี้ 
      ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 
การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ 
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่  ให้เป็นอำนาจอนุมัติสภา
ท้องถิ่น 

ขอได้โปรดนำเสนอต่อท่ีประชุมสภาเทศบาลนครแม่สอด เพื่อพิจารณาต่อไป 
ขอแสดงความนับถือ 

                       ว่าท่ีร้อยตรี   ประเสริฐ ปวงละคร      ผู้เสนอ 
(ประเสริฐ  ปวงละคร) 

นายกเทศมนตรีนครแม่สอด 
 

เอกสารประกอบญัตติ ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย  
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 เพื่อไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่  

 
โอนลด 

กองคลัง 
แผนงานบริหารงานทั่วไป  
งานบริหารงานคลัง    
งบรายจ่ายอื่น  
หมวด รายจ่ายอื่น  
ประเภท รายจ่ายอื่น  
     1.ค่าภาษีอากรถอนคืน                     จำนวน 50,000.- บาท  
      เพื ่อจ่ายเป็นค่าภาษีอากรและถอนคืนให้แก่ผู ้ชำระภาษีในกรณีที ่เกิดความ
ผิดพลาดในการจัดเก็บภาษี และในกรณีที่ได้รับการลดหย่อนในการอุทธรณ์และอื่นๆ 
งบประมาณตั้งไว้ จำนวน 50,000.-บาท (ห้าหมื่นบาทถ้วน) ปัจจุบันมีงบประมาณ
คงเหลือ จำนวน 50,000.-บาท (ห้าหมื่นบาทถ้วน)   
โอนลด 27,000.-บาท  งบประมาณคงเหลือหลังโอนลด 23,000.- บาท   
 

โอนเพิ่ม  
กองคลัง   
แผนงานบริหารงานทั่วไป   
งานบริหารงานคลัง   
งบลงทุน   
หมวด ค่าครุภัณฑ์   



๑๒ 

 

 
นายสุวิทย์  คามณีวงศ์ 
รองนายกเทศมนตรีนครแม่สอด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
ประเภท ครุภัณฑ์สำนักงาน  ต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่    จำนวนเงิน 27,000.-บาท 
     1.จัดซื้อโต๊ะทำงานพร้อมเก้าอี้           จำนวนเงิน 8,000.- บาท   
     เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อโต๊ะทำงานพร้อมเก้าอี้ ขนาดไม่น้อยกว่า 4 ฟุต หรือขนาดไม่
น้อยกว่า W123 × D67 × H75.3 cm. พร้อมเก้าอี้มีพนักพิงพร้อมที่วางแขนขนาด
ไม่น้อยกว่า W71 × D67 × H96-106 cm. จำนวน 1 ชุด ชุดละ 8,000 บาท 
     - เป็นครุภัณฑ์ที่ไม่กำหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์โดยถือปฏิบัติตาม
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท. 0808.2/ว 1989 ลงวันที่ 22 มิถุนายน 2552 
เรื่องการตั้งงบประมาณเพื่อการจัดซื้อครุภัณฑ์และรถยนต์ของ อปท. 
     - เป็นไปตามราคาตามท้องตลาดท่ีสอบราคามาได้อย่างประหยัดเนื่องจากครุภัณฑ์
ที่จัดซื้อไม่มีกำหนดในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์และเทศบาลนครแม่สอดมีความ
จำเป็นต้องใช้ในการเพิ่มประสิทธิภาพในการปฏิบัติงาน 
     - เป็นไปตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0808.2/ว 1095 ลงวันที่ 28 
พฤษภาคม 2564  เรื่อง รูปแบบและการจำแนกประเภทรายรับ – จ่าย งบประมาณ
รายจ่ายประจำปีขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
     - เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 และท่ีแก้ไขเพิ่มเติมถึงปัจจุบัน 
     2.จัดซื้อเก้าอี้สำนักงานพนักพงิสูง        จำนวนเงิน 19,000.- บาท 
     เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเก้าอี้สำนักงานพนักพิงสูง ขนาดไม่น้อยกว่า W81 × D69 × 
H119-129 cm. ปรับความสูงของเบาะได้ไม่น้อยกว่า 8 ซม. มีท่ีท้าวแขน ขา 5 แฉก 
ล้อคู่  จำนวน 2 ตัว ตัวละ 9,500 บาท 
     - เป็นครุภัณฑ์ที ่ไม่กำหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์โดยถือปฏิบัติตาม
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท. 0808.2/ว 1989 ลงวันที่ 22 มิถุนายน 2552 
เรื่องการตั้งงบประมาณเพื่อการจัดซื้อครุภัณฑ์และรถยนต์ของ อปท. 
     - เป็นไปตามราคาตามท้องตลาดท่ีสอบราคามาได้อย่างประหยัดเนื่องจากครุภัณฑ์
ที่จัดซื้อไม่มีกำหนดในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์และเทศบาลนครแม่สอดมีความ
จำเป็นต้องใช้ในการเพิ่มประสิทธิภาพในการปฏิบัติงาน 
     - เป็นไปตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0808.2/ว 1095 ลงวันที่ 28 
พฤษภาคม 2564  เรื่อง รูปแบบและการจำแนกประเภทรายรับ – จ่าย งบประมาณ
รายจ่ายประจำปีขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
     - เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 และท่ีแก้ไขเพิ่มเติมถึงปัจจุบัน 
โอนเพิ่ม 27,000.-บาท (งบประมาณคงเหลือหลังโอนเพิ่ม 27,000.-บาท) 
      

นายไตรศักดิ์  บุณยเศรณี 
ประธานสภาเทศบาลนครแม่สอด 
 

     ขอเรียนเชิญท่านสมาชิกอภิปรายได้เลยครับ ไม่มีนะครับ ถ้าไม่มีผมจะขอมติเลย
นะครับ ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี งบประมาณ 2565 ไปต้ัง
จ่ายเป็นรายการใหม่ ครุภัณฑ์สำนักงาน (กองคลัง) ที่ประชุมท่านใดเห็นชอบโปรดยก
มือครับ  
 

มติที่ประชุม 
 

     เห็นชอบ  23  เสียง  ไม่ให้ความเห็นชอบ  -ไม่มี-  งดออกเสียง  1  เสียง 



๑๓ 

 

 5.4 เรื่อง ขอเสนอญัตติขอความเห็นชอบลงนามบันทึกข้อตกลงความร่วมมือการ
จัดการของเสียอันตรายชุมชนองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในพื้นที่จังหวัดตาก  
(กองช่างสุขาภิบาล) 
 

นายไตรศักดิ์  บุณยเศรณี 
ประธานสภาเทศบาลนครแม่สอด 
 

     ขอเรียนเชิญทางฝ่ายบริหารเลยครับ 

นายไกรสร  กิจการ 
รองนายกเทศมนตรีนครแม่สอด 

     เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
ผมนายไกรสร กิจการ รองนายกเทศมนตรีนครแม่สอด ซึ่งได้รับมอบหมายจากท่านว่า
ท่ีร้อยตรีประเสริฐ ปวงละคร ให้เสนอญัตตินะครับ 

เรื่อง  ญัตติขอความเห็นชอบลงนามบันทึกข้อตกลงความร่วมมือการจัดการของเสีย
อันตรายชุมชนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในพื้นท่ีจังหวัดตาก 

เรียน  ประธานสภาเทศบาลนครแม่สอด 
ส่ิงท่ีส่งมาด้วย  1. ร่างบันทึกข้อตกลงฯ ใหม่                              จำนวน   1   ชุด 
2. หนังสือองค์การบริหารส่วนจังหวัดตาก ที ่ ตก 51009/ว2318 ลงวันที ่ 27 
มิถุนายน 2565                                                              จำนวน   1   ชุด 
3. ประกาศคณะกรรมการการกระจายอำนาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เรื่อง 
การทำความตกลงร่วมมือกันจัดทำบริการสาธารณะขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
                                                                                   จำนวน   1  ชุด 
4. บันทึกข้อตกลงฯ เดิม                                                      จำนวน   1  ชุด 

หลักการ 
       ตามประกาศคณะกรรมการการกระจายอำนาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
เรื่อง การทำความตกลงร่วมมือกันจัดบริการสาธารณะขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
เพื่อให้การจัดทำบริการสาธารณะขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ตามอำนาจหน้าท่ี
และภารกิจที ่ได้ร ับการถ่ายโอนเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพและตอบสนองความ
ต้องการของประชาชนในท้องถิ่นได้อย่างแท้จริง อาศัยอำนาจตามมาตรา 12 (2) 
(15) และมาตรา 21 วรรคสองแห่งพระราชบัญญัติกำหนดแผนและขั้นตอนการ
กระจายอำนาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2542  
      ในการจัดทำบันทึกการทำความตกลงร่วมมือกันจัดบริการสาธารณะขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นประชุมหารือร่วมกันโดยจัดทำ
บันทึกข้อตกลงเป็นหนังสือ และนำเสนอสภาท้องถิ่นของแต่ละแห่งพิจารณาให้ความ
เห็นชอบโดยปฏิบัติตามกฎหมายจัดต้ังองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้น ท้ังนี้ ให้รายงาน
ข้อตกลงให้ผู้กำกับดูแลองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นทราบด้วย 
       เพื ่อให้เป็นไปตามประกาศคณะกรรมการการกระจายอำนาจให้แก่องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นเรื่อง การทำความตกลงร่วมมือกันจัดทำบริการสาธารณะของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเทศบาลนครแม่สอด จึงขอเสนอสภาท้องถิ่น เพื่อพิจารณา
ให้ความเหน็ชอบลงนามบันทึกข้อตกลงความร่วมมือการจัดการของเสียอันตรายชุมชน
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในพื้นท่ีจังหวัดตาก 
 

 



๑๔ 

 

เหตุผล 
 

            ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดตาก เป็นหน่วยงานหลักในการจัดการของ
เสียอันตรายชุมชน โดยมีหน้าที่เก็บ ขนของเสียอันตรายชุมชน จากศูนย์รวมของเสีย
อันตรายขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นทุกอำเภอไปกำจัดในท่ีปลอดภัย และถูกหลัก
สุขาภิบาล และได้จัดทำบันทึกบริหารจัดการของเสียอันตรายชุมชนจังหวัดตากกับ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในพื้นที่จังหวัดตาก เมื่อวันที่ ๒๓ กันยายน ๒๕๖๒  โดย
บันทึกข้อตกลงฉบับดังกล่าว มีกำหนดระยะเวลา ๓ ปี นับถัดจากวันลงนามบันทึก
ข้อตกลง  เนื่องจากปัจจุบันปริมาณขยะของเสียอันตรายมีจำนวนเพิ่มมากขึ้น  องค์การ
บริหารส่วนจังหวัดตากจึงได้เสนอต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดตากเพื่อพิจารณา
แก้ไขเปลี่ยนแปลงจำนวนการเก็บขนและกำจัดของเสียอันตราย จากเดิม "จำนวน ๒
0,000 กิโลกรัม" แก้ไขเป็น "ไม่จำกัดจำนวน" และสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ตาก ได้มีมติให้ความเห็นชอบในการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดตากสมัย
สามัญ สมัยท่ี ๑ ครั้งท่ี ๒ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๕ เมื่อวันท่ี ๒๘ มีนาคม ๒๕๖๕ นั้น 
           เห็นควรพิจารณาลงนามบันทึกข้อตกลงความร่วมมือการจัดการของเสีย
อันตรายชุมชนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในพื้นท่ีจังหวัดตาก  เพื่อจัดเก็บของเสีย
อันตรายชุมชนจากศูนย์รวมของเสียอันตรายขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นทุกอำเภอ
ไปกำจัดในท่ีปลอดภัย และถูกหลักสุขาภิบาล 
           จึงขอเสนอสภาท้องถิ่น พิจารณาให้ความเห็นชอบลงนามบันทึกข้อตกลง
ความร่วมมือการจัดการของเสียอันตรายชุมชนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในพื้นท่ี
จังหวัดตาก 
           ขอได้โปรดนำเสนอต่อท่ีประชุมสภาเทศบาลนครแม่สอด เพื่อพิจารณาต่อไป 

ขอแสดงความนับถือ 
นายไกรสร กิจการ ผู้เสนอ 

รองนายกเทศมนตรีปฏิบัติราชการแทน 
นายกเทศมนตรีนครแม่สอด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



๑๕ 

 

บันทึกข้อตกลงความร่วมมือ 
การบริหารจัดการของเสียอันตรายชุมชน 

ขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ินในพื้นที่จังหวัดตาก 
ระหว่าง 

องค์การบริหารส่วนจังหวัดตาก กับ เทศบาลนครแม่สอด 

      บันทึกข้อตกลงความร่วมมือฉบับนี้ ทำขึ้นในวันท่ี ๒๕๖๕ ณ สำนักงานองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดตาก โดย นายณัฐวุฒิ ทวีเกื้อกูลกิจ ตำแหน่ง นายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดตาก ซึ่งต่อไปนี้ เรียกว่า “ผู้ให้บริการกำจัดของเสียอันตรายชุมชน” กับ ว่า
ที่ร้อยตรี ประเสริฐ ปวงละคร ตำแหน่ง นายกเทศมนตรีนครแม่สอด โดยผู้บริหาร
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  ซึ่งต่อไปในบันทึกข้อตกลงนี้ เรียกว่า "ผู้รับบริการของเสีย
อันตรายชุมชน"  
     ด้วยคณะรัฐมนตรีในคราวประชุม เมื่อวันที่ ๓ พฤษภาคม ๒๕๕๔ ลงมติเห็นด้วย
กับ แผนแม่บทการบริหารจัดการขยะมูลฝอยของประเทศ (ท.ศ. ๒๕๕๙ - ๒๕๖๔) 
ตามที ่กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ ่งแวดล้อมเสนอ และให้กระทรวง
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมร่วมกับกระทรวงมหาดไทย จัดทำแผนแม่บทการ
บริหารจัดการขยะมูลฝอยของประเทศในระยะสั้น (พ.ศ. ๒๕๕๙ - ๒๕๖๐) ประกอบ
กับนายกรัฐมนตรี (พลเอกประยุทธ์ จันทร์โอชา) มอบหมายให้กระทรวงมหาดไทย
บูรณาการร่วมกับกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ ่งแวดล้อม ในการจัดทำ
แผนปฏิบัติการ "ประเทศไทยไร้ขยะ" ตามแนวทาง "ประชารัฐ" ระยะ ๑ ปี โดยใช้
หลักการ ๓Rs คือ การใช้น้อย ใช้ซ้ำและนำกลับมาใช้ใหม่ โดยมีเป้าหมายเพื่อลด
ปริมาณการเกิดขยะมูลฝอยในภาพรวมของประเทศลดลงร้อยละ ๕ 
      เพื่อให้การกำจัดของเสียอันตรายชุมชน ซึ่งเป็นกิจการที่อยู่ในอำนาจหน้าที่ของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เป็นไปด้วยความถูกต้องตามกฎหมายและตามแนวทาง
ประกาศกระทรวงมหาดไทย เรื ่อง การจัดการมูลฝอย พ ศ. 2560  ซึ่งรัฐมนตรี
กระทรวงมหาดไทยได้อาศัยตามความในมาตรา ๕ วรรคหนึ่งและมาตรา ๓๔/1 วรรค
สอง วรรคสาม และวรรคเจ็ด แห่งพระราชบัญญัติรักษาความสะอาดและความเป็น
ระเบียบเรียบร้อยของบ้านเมือง พ.ศ. ๒๕๓๕ ซึ่งแก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. 
๒๕๖๐ และประกาศคณะกรรมการการกระจายอำนาจให้แก่องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นเรื่อง การทำความตกลงร่วมมือกันจัดทำบริการสาธารณะขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น ลงวันท่ี ๒๒ พฤษภาคม ๒๕๕๘  
      องค์การบริหารส่วนจังหวัดตาก ได้ร่วมกับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในพื้นท่ี
จังหวัดตาก จัดทำบันทึกข้อตกลงการบริหารจัดการของเสียอันตรายชุมชนจังหวัดตาก 
เมื่อวันที่ ๑๕ มกราคม ๒๕๕๙ ณ อาคารสราญรมย์ มณฑลทหารราบที่ 310  โดย
มอบหมายให้องค์การบริหารส่วนจังหวัดตาก เป็นหน่วยงานหลักในการจัดการของเสีย
ชุมชน รับผิดชอบค่าใช้จ่ายในการเก็บ ขนและกำจัดของเสียอันตรายชุมชนจากศูนย์
รวมของเสียอันตรายขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นทุกอำเภอ ไปกำจัดในท่ีปลอดภัย
ถูกหลักสุขาภิบาล และองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในพื้นท่ีจังหวัดตาก มีหน้าท่ีดำเนิน
กิจกรรมต่างๆ เพื่อสนับสนุนเก็บ ขน และกำจัดของเสียอันตรายชุมชนขององค์การ
บริหารส่วนจังหวัดตาก ต่อมาสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดตาก สมัยสามัญ สมัยท่ี 



๑๖ 

 

๒ ครั้งที่ ๑ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๒ เมื่อวันที่ ๘ พฤษภาคม ๒๕๖๒ มีมติเห็นชอบให้
แก้ไขเปล่ียนแปลง 
      จำนวนการเก็บ ขนและกำจัดของเสียอันตราย จากเดิม จำนวนไม่เกินปีละ 
10,000 กิโลกรัม แก้ไขเป็น 20,000 กิโลกรัม โดยมีกำหนดระยะเวลา ๓ ปี ในการ
นี้องค์การบริหารส่วนจังหวัดตาก ได้จัดส่งบันทึกข้อตกลงการบริหารจัดการของเสีย
อันตรายของจังหวัดตาก ระหว่างองค์การบริหารส่วนจังหวัดตาก และองค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นในพื้นที่จังหวัดตาก เมื่อวันที่ ๒๓ กันยายน พ.ศ. ๒๕๖๒ และในคราว
ประชุมคณะกรรมการบริหารจัดการขยะมูลฝอยรวมและของเสียอันตรายชุมชน เมื่อ
วันที่ 28 มิถุนายน ๒๕๖๔ เวลา 09.30 น. ณ ห้องประชุมวอร์รูม ชั้น ๒ องค์การ
บริหารส่วนจังหวัดตากและประชุมทางไกลร่วมกับท้องถิ่นอำเภอทุกอำเภอ ท่ีประชุมมี
มติเห็นชอบให้ องค์การบริหารส่วนจังหวัดตากดำเนินการในปีงบประมาณ พ.ศ. 
๒๕๖๕ แก้ไขบันทึกข้อตกลงความร่วมมือการบริหารจัดการของเสียอันตรายชุมชน
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในพื้นที่จังหวัดตาก จากเติม จำนวนไม่เกิน 20,000 
กิโลกรัม แก้ไขเป็น ไม่มีข้อกำหนดในการเก็บ ขนและกำจัดจำนวนของเสียอันตรา
เนื่องจากปัจจุบันมีปริมาณขยะของเสียอันตรายเพิ่มข้ึน และมีความจำเป็นต้องเก็บ ขน
นำไปกำจัดให้ถูกหลักสุขาภิบาล และเพื่อประโยชน์ในการลดขยะของเสียอันตราย
ให้แก่ประชาชนในเขตพื้นท่ีจังหวัดตาก 
ท้ังสองฝ่ายจึงทำบันทึกข้อตกลงร่วมมือกัน ดังต่อไปนี้ 
     ข้อ 1 วัตถุประสงค์ความร่วมมือ 
     ๑.๑ เพื่อให้การบริหารจัดการของเสียอันตรายชุมชนขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นในพื้นที่ ไปกำจัดด้วยวิธีการที่ถูกต้องตามหลักสุขาภิบาลและไม่ส่งผลกระทบ
ต่อส่ิงแวดล้อม 
      ๑.2 เพื่อช่วยขับเคลื่อนการบริหารจัดการขยะมูลฝอยให้เป็นไปตาม Roadmap  
การจัดการขยะมูลฝอยและของเสียอันตราย ตามที่คณะรักษาความสงบแห่งชาติ ให้
ความเห็นชอบ 
     ข้อ ๒ ระยะเวลาดำเนินการตามโครงการ 
     บันทึกข้อตกลงร่วมมือฉบับนี้ มีกำหนดระยะเวลา ๓ (สาม) ปี นับแต่วันลงนามใน
บันทึกข้อตกลงความร่วมมือนี้ เป็นต้นไป 
     หากทั้งสองฝ่ายประสงค์จะขยายเวลาของบันทึกข้อตกลงความร่วมมือฉบับนี้ ให้
ดำเนินการพิจารณาขยายเวลาภายในหกสิบวันก่อนวันที่ครบกำหนดเวลาตามวรรค
หนึ่ง โดยจัดทำเป็นบันทึกข้อตกลงความร่วมมือกันใหม่เป็นคราวๆไป 
     ข้อ ๓ แผนการดำเนินงานและการบริหารการใช้จ่ายโครงการ 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดตาก กำหนดจัดเก็บของเสียอันตรายชุมชน อย่างน้อย 
ปีละ ๒ ครั้ง 
     ข้อ ๔ งบประมาณ 
      ๔.๑ ผู้ให้บริการกำจัดของเสียอันตรายชุมชนจะเป็นผู้รับผิดชอบงบประมาณ เพื่อ
ใช้เป็นค่าใช้จ่ายในการเก็บขนของเสียอันตรายชุมชน จากศูนย์รวมของเสียอันตราย
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นทุกอำเภอไปกำจัด 
 
 



๑๗ 

 

      ๔.๒ ผู ้ร ับบริการกำจัดของเสียอันตรายชุมชน จะเป็นผู ้ร ับผิดชอบจัดหา
งบประมาณในการรณรงค์ให้ประชาชนในพื้นที่คัดแยกของเสียอันตรายชุมชน จัดหา
จุดรวบรวม ภาชนะรองรับของเสียอันตรายชุมชน และเก็บ ขน ของเสียอันตรายชุมชน
จากท้องถิ่น เพื่อนำมาส่งให้ผู้ให้บริการกำจัดของเสีย 
อันตรายชุมชน 
     ข้อ ๕ ขอบเขตความรับผิดชอบ 
     ๕.๑ หน้าท่ีความรับผิดชอบของผู้ให้บริการกำจัดของเสียอันตรายชุมชน 
     ๑) เป็นผู้เก็บ ขน ของเสียอันตรายชุมชน จากศูนย์รวมของเสียอันตรายขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นทุกอำเภอไปกำจัดด้วยวิธีการท่ีถูกต้องตามหลักสุขาภิบาลและไม่
ส่งผลกระทบต่อส่ิงแวดล้อม 
     ๒) รับผิดชอบค่าใช้จ่ายในการเก็บ ขน และค่ากำจัดของเสียอันตรายชุมชน ตาม 
ข้อ 1)  
     ๓) ส่งหนังสือแจ้งให้ผู้รับบริการกำจัดของเสียอันตรายชุมชน รายงานปริมาณและ
ประเภทของเสียอันตรายที่จะจัดส่งให้ผู้ให้บริการกำจัดของเสียอันตรายชุมชนนำไป
กำจัด 
     ๔) กำหนด วัน เวลา และสถานท่ี ในการเก็บของเสียอันตรายชุมชน 
     ๕) จัดเจ้าหน้าที่ตรวจสอบและชั่งน้ำหนักของเสียอันตรายชุมชน ที่ผู้รับบริการ
กำจัดของเสียอันตรายชุมชนนำมาส่งมอบ 
     ๖) แนะนำข้อปฏิบัติแก่ผู้รับบริการกำจัดของเสียอันตรายชุมชน 
     ๕.๒ หน้าท่ีความรับผิดชอบของผู้รับบริการกำจัดของเสียอันตรายชุมชน 
     ๑) รณรงค์ให้ประชาชนในพื้นที่ทำการคัดแยกของเสียอันตรายชุมชนออกจาก 
มูลฝอย 
     ๒) จัดหาจุดรวบรวมและภาชนะรองรับของเสียอันตรายชุมชน 
     ๓) จัดเจ้าหน้าที่ตรวจสอบการคัดแยกประเภทชองเสียอันตรายชุมชน และช่ัง
น้ำหนักทุกครั้งก่อนนำมาส่งมอบให้ผู้ให้บริการกำจัดของเสียอันตรายชุมชน 
     ๔) เก็บ ขนของเสียอันตรายชุมชนจากจุดรวบรวมในพื้นท่ีมายังจุดรวบรวมท่ีผู้ให้
บริการกำจัดของเสียอันตรายชุมชนกำหนด 
     ข้อ ๖ การแก้ไขเปล่ียนแปลงบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ 
     บันทึกข้อตกลงความร่วมมือฉบับนี้ อาจมีการปรับปรุงแก้ไขได้ตามความเห็นชอบ
ร่วมกันของ ทั้งสองฝ่าย โดยฝ่ายหนึ่งฝ่ายใดที่ต้องการจะแก้ไขเปลี่ยนแปลง จะต้อง
แจ้งเป็นหนังสือให้อีกฝ่ายทราบล่วงหน้าเป็นเวลาไม่น้อยกว่าสามสิบวัน และเมื่อท้ัง
สองฝ่ายพิจารณาตกลงเห็นชอบร่วมกันแล้ว ให้จัดทำบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ
เพิ่มเติมเป็นลายลักษณ์อักษรและให้มีผลใช้บังคับตั้งแต่วันที่ทั ้งสองฝ่ายลงนามใน
บันทึกข้อตกลงความร่วมมือเพิ่มเติม 
          ข้อ ๗ การยกเลิกข้อตกลงความร่วมมือ 
      การยกเลิกข้อตกลงความร่วมมือ ให้กระทำได้โดยฝ่ายหนึ่งแจ้งให้อีกฝ่ายทราบ
ล่วงหน้าเป็นลายลักษณ์อักษร เป็นเวลาไม่น้อยกว่าสามสิบวัน แต่ทั ้งนี ้ ต้องไม่
กระทบกระเทือนถึงกิจกรรมหรือเรื่องท่ีผูกพันหรือดำเนินการค้างอยู่ ให้ดำเนินการจน
แล้วเสร็จต่อไป 



๑๘ 

 

      บันทึกข้อตกลงความร่วมมือฉบับนี้ทำขึ้นสองฉบับมีความถูกต้องตรงกัน ทั้งสอง
ฝ่ายได้อ่านและเข้าใจข้อความโดยละเอียดแล้ว เห็นว่าถูกต้องตามเจตนารมณ์ของทุก
ฝ่ายทุกประการ เพื่อเป็นหลักฐานแสดงถึงเจตจำนงและความตั้งใจในการดำเนินการ
ตามบันทึกข้อตกลงความร่วมมือฉบับนี้ จึงได้ลงลายมือซื่อไว้ต่อหน้าพยาน เป็นสำคัญ
และเก็บไว้ฝ่ายละหนึ่งฉบับ 
 

(ลงชื่อ)    ณัฐวุฒิ ทวีเก้ือกูลกิจ     ผู้ให้บริการ  ว่าท่ีร้อยตรี   ประเสริฐ ปวงละคร   ผู้รับบริการ 
      (นายณัฐวุฒิ ทวีเกื้อกูลกิจ)                          (ประเสริฐ ปวงละคร) 
 นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดตาก      นายกเทศมนตรีเทศบาลนครแม่สอด  
 
 

(ลงช่ือ) เปรมกมล ธีโรภาส     พยาน         (ลงช่ือ)  สมบุญ หิรัณยโชติ    พยาน 
    (นางสาวเปรมกมล ธีโรภาส)        (นายสมบุญ หิรัณยโชติ) 
ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดตาก       ปลัดเทศบาลนครแม่สอด 
 

 
นายไตรศักดิ์  บุณยเศรณี 
ประธานสภาเทศบาลนครแม่สอด 
 

     ขอเรียนเชิญท่านสมาชิกอภิปรายได้เลยครับ มีไหมครับ ถ้าไม่มี ผมจะขอมติเลย
นะครับ ญัตติขอความเห็นชอบลงนามบันทึกข้อตกลงความร่วมมือการจัดการของเสีย
อันตรายชุมชนองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในพื้นท่ีจังหวัดตาก   
(กองช่างสุขาภิบาล) ท่ีประชุมท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือครับ  
 

มติที่ประชุม 
 

     เห็นชอบ  23  เสียง  ไม่ให้ความเห็นชอบ  -ไม่มี-  งดออกเสียง  1  เสียง 

ระเบียบวาระที่ 6 เร่ือง อื่น ๆ 
 

นายไตรศักดิ์  บุณยเศรณี 
ประธานสภาเทศบาลนครแม่สอด 
 

     ขอเรียนเชิญทางท่านสมาชิกนะครับ เชิญท่านผู้บริหารครับ  
 

ว่าท่ีร้อยตรีประเสริฐ  ปวงละคร 
นายกเทศมนตรีนครแม่สอด 
 

     เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
วันนี้ในนามเทศบาลนครแม่สอดต้องขอขอบพระคุณท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน
นะครับ ที่ได้กรุณายกมือผ่านร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2566 ให้
นะครับ ต้ังแต่ผมมารับตำแหน่งนายกเทศมนตรีเทศบาลนครแม่สอด ประมาณเข้าปีท่ี 
2 นะครับ ได้มีการผ่านงบประมาณรายจ่ายประจำปีไป 2 ครั้งนะครับ ของปี 2565 
และ 2566 นะครับ ซึ่งเราก็ยอมรับบางทีงบประมาณของเรานั้นยังไม่ครอบคลุมตาม
ความต้องการของพี่น้องประชาชนท้ังหมดนะครับ แต่เนื่องจากว่างบประมาณของเรามี
จำกัดนะครับ เราจะพยายามในงบประมาณซึ่งทางสภาได้ผ่านให้นี ้ไปดำเนินการ
ช่วยเหลือพี่น้องประชาชนรวมทั้งใช้จ่ายในสำนักงานเทศบาลของเราให้ดีที่สุดให้มี
ประสิทธิภาพและคุ้มค่าท่ีสุดนะครับ ในส่วนอื่นๆซึ่งเป็นอำนาจหน้าท่ีของเทศบาลนั้นก็
พยายามที่จะออกดำเนินการทำทุกอย่างนะครับ โดยเฉพาะอย่างยิ่งปัญหาความ
เดือดร้อนของพี่น้องประชาชนในเขตเทศบาลนครแม่สอด ปัจจุบันอยู่ในช่วงฤดูฝน
ปัญหาท่ีสำคัญท่ีสุดคือปัญหาร่องระบายน้ำมีปัญหาในการระบายน้ำ ซึ่งอย่างเมื่อวานนี้
ท่านรองไกรสร กิจการ กับท่านรองสุวิทย์ คามณีวงศ์ ได้ดำเนินการลอกท่อระบายน้ำ



๑๙ 

 

ต้ังแต่บริเวณหน้าวัดแม่สอดหน้าด่านไปจนถึงสามแยกหน้าวัดอรัญญเขตนะครับ ซึ่งเรา
ก็ได้ขยะมูลฝอยและสิ่งปฏิกูลต่างๆซึ่งอุดในท่อระบายน้ำออกมาพอสมควร เราจะ
ดำเนินการอีกหลายๆสายในช่วงฤดูฝนนี้นะครับ ส่วนด้านอื่นๆไม่ว่าจะเรื ่องการ
ก่อสร้างรางระบายน้ำก็ดี การก่อสร้างถนนก็ดี เทศบาลจะดำเนินการให้ไวที่สุดให้เร็ว
ที่สุดนะครับ ไม่ว่าจะเป็นในเขตลูกบ้านที่ 1 ที่ 2 ที่ 3 ที่ 4 ก็ตาม เราพยายาม
ดำเนินการไปให้เร็วที่สุดนะครับ ส่วนปัญหาที่เราพบเจอเป็นประจำ เช่น ไฟฟ้าดับ 
อย่างท่านรองกรรณ กัณฑ์นิล ก็ได้ดำเนินการให้ทางกองช่างไปแก้ไขความเดือดร้อนพี่
น้องประชาชนให้เร็วที่สุดเช่นเดียวกัน ขออนุญาตทางเรือนจำแม่สอดกับทางเทศบาล
นครแม่สอด ก็ได้ประสานงานกันตลอดในเรื่องการขุดร่องระบายน้ำท่อระบายน้ำนะ
ครับ แต่ว่ามีหลายสิ่งหลายอย่างที่อาจจะยังทำไม่ทันใจของพี่น้องประชาชน ทาง
เทศบาลและผู้บริหารต้องขอขอบพระคุณสมาชิกทุกท่านที่ได้ร่วมลงพื้นที่แก้ไขปัญหา
ร่วมกันนะครับ ในนามของผู้บริหารเทศบาลนครแม่สอดต้องขอขอบพระคุณมา ณ 
โอกาสนี้อีกครั้งหนึ่งนะครับ ขอบพระคุณครับ 
 

นายไตรศักดิ์  บุณยเศรณี 
ประธานสภาเทศบาลนครแม่สอด 
 

     เรียนเชิญท่านสุเจตตนา ครับ 

นายสุเจตตนา  เพชรปราณี 
สมาชิกสภาเทศบาลนครแม่สอด 
 

     เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
วาระอื่นๆนะครับ ผมก็จะมีสัก 3-4 เรื่อง ท่ีจะฝากผ่านท่านประธานไปถึงผู้บริหารนะ
ครับ เพื่อจะได้ดำเนินการแก้ไขนะครับ เรื่องแรกครับท่านครับ ถ้าท่านผ่านมาท่ีหน้าวัด
อรัญญเขตครับ ท่านจะเห็นเป็นแท่งปูนอยู่ประมาณ 3 แท่งนะครับ ตรงนั้นผมอยากให้
ทางเทศบาลเราไปทาสีหรือไปตกแต่งให้ดูสวยงามครับ เพราะมันเป็นทางสามแยก 
ท่านลองไปดูครับตอนนี้มันดูแล้วดูไม่สะอาดตาครับ เรื่องที่ 2 ครับ ผมเคยพูดฝากใน
สภามาแล้วว่าตั้งแต่สี่แยกน้ำดื่ม เจอาร์ ตรงชุมชนประชารักษ์วิ่งยาวมาจนถึงสะพาน
สหกรณ์สะพานที่ 2 ครับ ตรงนั้นมันมีหลายจุดที่ตะแกรงเสียงมันดังหลายจุดนะครับ 
ผมก็เลยจะฝากว่าให้เจ้าหน้าที่เอารถไล่เหยียบดูก็ได้ครับ ซ้ายขวาแล้วจะรู้เลยว่าจุด
ไหนท่ีมันดังครับ จะได้แก้ปัญหาให้กับชาวบ้านครับ ชาวบ้านแถวนั้นเขาอยู่ตรงนั้นแล้ว
เสียงมันดังทุกก็ไม่ไหวนะครับ รถวิ่งวันละ 400-500 คัน กระแทกๆนะครับ ฝากด้วย
นะครับ เรื่องท่ี 3 ครับ ผมไม่ทราบว่าตรงส่ีแยกไฟแดงเทศบาลกับส่ีแยกไฟแดงวัดดอน
แก้ว ตอนนี้ผมรู้สึกว่าไม่มีกล้อง CCTV นะครับ ผมก็ไม่ทราบว่ามันเป็นความรับผิดชอบ
ของเทศบาลเราหรือกรมทางหลวงหรือจะต้องมาประสานงานกันนะครับ ผมอยากให้มี
กล้อง CCTV ครับ เพราะว่าเวลาเกิดอุบัติเหตุขึ้นมาจะได้รู้ว่า 2 ส่ีแยกนี้ อุบัติเหตุเกิด
บ่อยมากครับ อยากจะให้ท่านประธานผ่านไปยังผู้บริหาร ช่วยประสานกับกรมทาง
หลวง ผมว่ามันใช้งบไม่เท่าไหร่หรอกครับ แต่ว่ามันสามารถป้องกันอาชญากรรม
ป้องกันอุบัติเหตุป้องกันอะไรหลายๆอย่างนะครับ เรื่องท่ี 4 ครับ กรณีท่ีเจ้าหน้าท่ีเรา
หลังจากเลิกงานแล้วจะให้เขาไปทำงานกรณีพิเศษอะไรก็แล้วแต่ครับ ตรงนี้เจ้าหน้าท่ี
ของเราอย่างช่างไฟฟ้าหรืออะไรก็แล้วแต่ครับ เข้าใจครับเวลาชาวบ้านเดือดร้อนก็
อยากจะให้งานมันไวนะครับ แต่ขอนิดเดียวครับ ขอให้ทางท่านผู้บริหารเซ็นหนังสือให้
เขาว่าให้ปฏิบัติงานอันนี้ครับ คือตอนนี้เจ้าหน้าท่ีออกไปปฏิบัติงานไม่มีหนังสือเขาก็คิด
เหมือนกันถ้าเกิดเป็นอะไรขึ้นมาในช่วงท่ีไม่มีหนังสือรับรองแล้วเขาจะทำยังไงครับ บาง
ทีผมก็ไม่ทราบว่าท่านนายกเราจะรู้หรือไม่อย่างนี้ครับ ก็ประมาณนี้ครับ ขอบคุณครับ  
  



๒๐ 

 

นายไตรศักดิ์  บุณยเศรณี 
ประธานสภาเทศบาลนครแม่สอด 
 

     เรียนเชิญท่านอินทร์จันทร์ ครับ 

นายอินทร์จันทร์  จันตา 
สมาชิกสภาเทศบาลนครแม่สอด 
 

     เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
ก็ดีใจครับ ที่งบประมาณปีนี้ก็ผ่านนะครับ เพราะว่าทุกคนแม่สอดเราจะได้เจริญนะ
ครับ ช่วยๆกันครับ เพราะเวลาเราใช้มา 17 เดือนแล้วครับท่านประธานครับ ก็เหลือ
อีกประมาณ 31 เดือนนะครับ ก็จะถึงฤดูกาลออกเยี่ยมเยียนชาวบ้านแล้วนะครับ 
ท่านประธานครับ ยังไม่มีหนทางที ่โดดเด่นออกมาเลยนะครับ เพราะว่าเราก็ไป
ขลุกขลักตอนหัวปีหน่อยนะครับ ต่อไปนี้ต้องเริ่มแล้วนะครับ เช้าชามเย็นชามไม่ได้แล้ว
นะครับ ฝากประธานถึงผู ้บริหารนะครับ ต้องประจักษ์แล้วนะครับว่า ผลงานต้อง
เด่นชัดนะครับ เพราะว่า 31 เดือนนี้ วัวผมออกลูกได้แค่ 2 ตัว แค่นั้นเองนะครับ แล้ว
ก็จะมีการหาเสียงอยู่แล้วครับ แป๊บเดียวนะครับ อย่านิ่งนอนใจครับ ชาวบ้านเดือดร้อน
นะครับ ผมก็ฝากประธานถึงผู ้บริหารอันนี ้ก ็ขอผ่านไปทางงบกลางด้วยนะครับ 
เพราะว่าเรามีประเพณีเดือน 5 เดือน 9 นะครับ ก็อยากจะของบส่วนกลางใช้ปีละ 
20,000 บาทครับ เดือน 5 นะครับ 10,000 บาท เดือน 9 อีก 10,000 บาทนะ
ครับ ถวายบรรพบุรุษและสิ่งศักดิ์สิทธิ์ในเทศบาลเราครับ เพื่อทุกคนจะได้มีส่วนร่วม
ครับ ถ้าไม่อย่างนั้นก็ไม่ได้ร่วมกันหมดครับ นี้ก็ฝากไว้นะครับ แล้วก็เรื่องจัดสถานท่ี
ถวายพระพรนะครับ ท่านประธานมองผมครับ ท่านประธานต้องสมาชิกสภาเทศบาล 
24 คนเป็นที่ตั้งนะครับ ห่าง 1 เมตรจะใช้สถานที่ประมาณเท่าไหร่นะครับ ไม่ใช่พอ
ออกไปดูในโทรทัศน์อย่างกับหนูเลยครับ เราต้องทำให้งานนี้สมาชิกใหญ่นะครับ เรา
ต้องเอาสมาชิกเป็นเกณฑ์ตัวตั้งนะครับ 24 คน ห่างเท่าไหร่ๆครับ ต้องจัดให้พอดีนะ
ครับ คนอื่นเขามาน้อยกว่าเราไม่มีปัญหาครับ อันนี้ก็ฝากไว้ครับ เป็นแนวคิดนะครับ ก็
อยากจะบอกไว้ว่าตอนนี้เราต้องรีบทำนะครับ เพราะว่าเหลือเวลาน้อยครับ เหลืออีก 
31 เดือนครับ ขอบคุณครับ 
 

นายไตรศักดิ์  บุณยเศรณี 
ประธานสภาเทศบาลนครแม่สอด 
 

     เรียนเชิญท่านประทีป ครับ 
 

ด.ต.ประทีป  สีลา 
สมาชิกสภาเทศบาลนครแม่สอด 
 

     เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
ผมมีเรื่องจะฝากท่านประธานไปสู่ผู้บริหารเรื่องเดียวครับ เมื่อวันที่เราจัดวันแม่วันท่ี 
12 ที่ศูนย์ O-TOP เรา ก็มีประธานชุมชน ผมเชื่อว่าท่าน สท.จ๊ะเอ๋ ก็คงจะได้รับ        
คำเหล่านี้จากท่านประธาน ซึ่งอย่างนี้ครับท่านประธาน มีประธานชุมชนเขามาบอกว่า
ในฐานะที่เขาเป็นผู้นำชุมชนนี้ควรจะให้เกียรติเขาบ้าง คือจัดสถานที่ให้เขานั่งให้เป็น
สัดเป็นส่วนหน่อย ในฐานะท่ีท่านเป็นผู้นำของชุมชนนะครับ แล้วท่านตัดพ้อมาอีกเรื่อง
หนึ่งเรื่องติดดอกมะลิที่หน้าอกนะครับ เขาบอกว่าผมไม่เห็นได้เลยนะครับ ความจริง
แล้วถ้าหากว่าเราจะเตรียมให้สมาชิก 24 เตรียมให้ผู้บริหาร เตรียมให้ประธานชุมชน 
ผมว่าก็จะเป็นส่ิงท่ีดี ส่ิงเหล่านี้ถ้าหากว่าเราจัดกิจกรรมท่ีมีชุมชนเข้าร่วมเราควรจะให้
ความสำคัญแก่ผู้นำชุมชนของเรานะครับ อย่างสมาชิกก็ไม่เป็นไรหรอกครับ ผมเช่ือว่า
หลายๆท่านก็คงจะหาท่ีนั่งได้นะครับ ผมเห็นผู้บริหารระดับรองบางท่านยังแอบขยับนั่ง
ไปหนีข้างหลังนะครับ ผมสังเกตมาหลายรอบแล้วนะครับ ก็ขอฝากท่านผู้บริหารส่ิง
สำคัญที่สุดในการจัดกิจกรรมอะไร ตัวประธานสภาจะต้องเป็นผู้หนึ่งที่อยู่ในกิจกรรม



๒๑ 

 

นั้นๆนะครับ ส่วนจะต้องได้รับเกียรติในฐานะที่เป็นประธานฝ่ายนิติบัญญัตินะครับ    
ขอฝากท่านผู้บริหารนะครับ อย่าลืมผู้นำชุมชนของเรา ขอบคุณครับ 
 

นายไตรศักดิ์  บุณยเศรณี 
ประธานสภาเทศบาลนครแม่สอด 
 

     มีท่านใดจะเสนออีกไหมครับ ทางท่านผู้บริหารจะมีอะไรเพิ่มเติมอีกไหมครับ เรียน
เชิญท่านวสุธร ครับ 

นายวสุธร  บุญมาก 
สมาชิกสภาเทศบาลนครแม่สอด 
 

     เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
มีประเด็นอยู่เรื่องการทาสีทางม้าลายนะครับ อยากจะฝากท่านประธานถึงผู้บริหารนะ
ครับ ในหลายๆท่ีควรจะมีการทาสีทางม้าลายนะครับ ยกตัวอย่างเช่น ตลาดบ้านเหนือ 
หรือว่าสถานศึกษาอะไรต่างๆหรือว่าแหล่งท่ีมีคนสัญจรไปมา เยอะนะครับ อยากจะให้
มีทาสีทางม้าลายให้เด่นชัดนะครับ ท่านอาจจะไปประสานงานกับทางจราจรพื้นที่นะ
ครับ เรื่องการตีเส้นจราจรอะไรต่างๆนะครับ ผมคิดว่าถ้าเป็นช่วงฤดูหนาวนครแม่สอด
เราก็จะมีนักท่องเท่ียวเข้ามาเยอะนะครับ ก็ฝากทางท่านประธานถึงทางท่านผู้บริหาร
นะครับ ไม่ว่าจะสถานศึกษาก็ดีหรือว่าแหล่งชุมชนก็ดีนะครับ ส่วนหนึ่งการจัดรถใน
เขตเทศบาลต่างๆในถนนหลักๆ อยากจะฝากให้ท่านประธานไปถึงผู้บริหารได้ตีเส้น
จราจรหรือว่าจัดทำจราจรให้ดีนะครับ นักท่องเที่ยวมาก็จะได้ประสานงานได้นะครับ 
ไม่ทราบว่าทางนครแม่สอดเรามีแนวทางหรือนโยบายท่ีมีจุดท่ีว่าแจ้งนักท่องเท่ียวไหม 
หรืออย่างเช่นว่าท่านอยู่ตรงจุดนี้อย่างนี้ครับ เวลาไปเมืองใหญ่ๆจะมองเห็นใช่ไหมครับ 
ท่านจะไปที่ไหนจะกดหน้าจอสัมผัสดูที่ไหนๆอะไรอย่างนี้นะครับ ก็ควรจะมีบ้างนะ
ครับ ความจริงมันก็มีหลายๆเรื่องนะครับ ในช่วงฤดูหนาวนี้หลังจากฝนตกแล้วนี้ถนน
ในเขตพื้นที่อาจจะหญ้ารกขึ้นมานะครับ ก็ฝากทางท่านประธานถึงผู้บริหารครับ ช่วย
ดูแลนิดหนึ่งนะครับ บางท่ีก็ดูสะอาดตาดีแต่บางท่ีอาจจะรกร้างบ้างนะครับ ก็ฝากด้วย
ครับตรงนี้ เรื่องต้นไม้เรื่องอะไรต่างๆในเขตด้วยนะครับ ไม่ใช่เฉพาะเขต 2 นะครับ 
ขอบคุณครับ 
 

นายไตรศักดิ์  บุณยเศรณี 
ประธานสภาเทศบาลนครแม่สอด 
 

     มีท่านอื่นอีกไหมครับ ขอเรียนเชิญท่านพิชัย ครับ 

นายพิชัย  นามพิมพ์ 
สมาชิกสภาเทศบาลนครแม่สอด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

     เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
ผมพิชัย นามพิมพ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครแม่สอด เขต 4 ครับ ผมขอนำเรียนท่ี
ประชุมแห่งนี้นะครับว่า เรามีอาคาร 2-3 อาคาร เท่าที่ผมสังเกตดูก็อยู่ที่นี่มานานนะ
ครับ อาคารที่ 1 ที่เราสร้างขึ้นมานะครับ ใช้งบประมาณน่าจะเกือบ 30 ,000,000 
บาท อาคารที่ 2 ก็สวยงามดีครับ แต่อาคารที่ 3 รู้สึกว่าจะชำรุดทรุดโทรมเยอะนะ
ครับ อยากจะให้ทางผู้ท่ีเกี่ยวข้องได้ตรวจสอบบ้างนะครับว่า ควรจะทำแบบไหนเพื่อให้
เป็นที่เชิดหน้าชูตา จะทุบจะสร้างอะไรต่างๆนะครับ ก็กราบเรียนในที่นี ่ฝากท่าน
ประธานนะครับ แล้วก็ที ่ผมมองแล้วน่าจะมีการปรับปรุงก็คือสถานที่ที ่พักรอของ
ประชาชนที่มาติดต่อเทศบาลครับ ก็อย่างที่เรียนไปนะครับว่า สร้างตึกราคาเกือบ 
30,000,000 บาท แต่ท่ีอยู่ของประชาชนต้องมานั่งรออยู่บันไดทางขึ้นนะครับ ดูแล้ว
ไม่เหมาะสมเป็นอย่างยิ่ง แต่ก็ทราบว่าทางท่านนายกขออนุญาตครับ ท่านนายกได้มี
ความคิดที่จะปรับปรุงพัฒนาตรงข้างหน้าเพื่อให้มีความสะดวกในการใช้งาน แต่ผม
กลับมองว่าก็เป็นผลพวงที่ได้เดินทางไปศึกษาดูงานที่เชียงใหม่นะครับ ในเรื่องของ
อาคารสถานท่ีก็ช่ืนชมว่าทางท่านปลัดได้ช้ีแนะช้ีนำในการพาไปทัศนะศึกษาท่ีเทศบาล



๒๒ 

 

นายพิชัย  นามพิมพ์ 
สมาชิกสภาเทศบาลนครแม่สอด 
 
 

เมืองแม่เหียะ ก็ถือว่าเป็นประโยชน์อย่างยิ่งนะครับ ผมก็เห็นว่าควรจะต่อเติมอาคาร
ช้ัน 1 นะครับ เป็นท่ีอยู่ของพี่น้องประชาชนในการมาติดต่อราชการท่ีเทศบาล ท่ีผ่าน
มาเราเอาเต๊นท์ไปกางอยู่บันไดทางขึ้น สงสารนะครับ แม่ลูกอ่อนท่ีมาอุ้มลูกแล้วก็นั่งรอ
อยู่ ผมมองว่าถ้าทุกท่านใช้มุมมองแล้วออกแบบดีไซน์ดีๆ อาคารนี้ต่อเติมช้ัน 1 จะเป็น
ประโยชน์ต่อพี่น้องประชาชน เราสามารถมีพื้นที่ได้ไม่ใช่น้อยนะครับ ขอแค่ชั้นเดียว
งบประมาณก็ไม่น่าจะเกิน 5,000,000-6,000,000 บาท ถ้าใช้อย่างประหยัดนะ
ครับ แต่ถ้าเป็นไปได้ผมอยากจะเห็นตรงนั้นเป็นท่ีเชิดหน้าชูตาเป็นที่สร้างความมีเสน่ห์
ให้กับเทศบาลของเรา ถ้าเป็นทรงหลุยส์ข้างในเป็นหลุยส์ท้ังหมดการตกแต่งในสไตล์ผม
ว่าน่าจะเป็นอะไรท่ีทำให้พวกเราคอยมีหน้ามีตาไปด้วยนะครับท่านสมาชิกครับ เข้าไป
ก็จะเห็นทุกอย่างนะครับ จอทีวีขนาดหลังท่านประธาน มีต้นไม้ มีร้านน้ำชากาแฟ 
อย่างที่เราไปดูงานกันมา ผมว่าคงจะสวยงามแล้วก็เป็นประโยชน์นะครับ ก็ฝากเพื่อน
สมาชิกทุกท่านได้พิจารณา ฝากเรียนท่านประธานไปถึงคณะผู้บริหารด้วยนะครับ อีก
เรื่องครับ บ้านเมืองเราแม่สอดครับ โดยรวมแล้วพี่น้องประชาชนยังไม่พอใจในเรื่ อง
ของความสะอาดและความเป็นระเบียบ ก็ฝากทางท่านประธานในเรื ่องของความ
สะอาดและความเป็นระเบียบเรียบร้อยต่างๆ ท้ังเมืองเลยครับ ถ้าเอาไปประกวดกันท่ี
ไหน ณ วันนี้ ถ้าเราประเมินด้วยสายตานะครับ ผมให้ไม่ถึง 60% นะครับ เพราะ 
60% มันทำอะไรไม่ได้ครับท่านประธาน กราบเรียนท่านประธานผ่านไปทางคณะ
ผู ้บริหารได้พิจารณา ในเรื ่องความสะอาดและความเป็นระเบียบเรียบร้อยของ
บ้านเมืองโดยองค์รวมด้วยครับ ขอบคุณครับ 
   

นายไตรศักดิ์  บุณยเศรณี 
ประธานสภาเทศบาลนครแม่สอด 
 

     เรียนเชิญท่านธันย์วรัสม์ ครับ 

นางสาวธันย์วรัสม์  เขาวิลาส 
สมาชิกสภาเทศบาลนครแม่สอด 

     เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
ดิฉันฝากประธานถึงท่านผู้บริหารนะคะ คืออยากให้มีการจัดซื้อรถตักขนาดเล็กนะคะ 
เนื่องจากว่าเทศบาลของเราเป็นเทศบาลค่อนข้างใหญ่ แต่อุปกรณ์ในการทำงานไม่มี
เลยนะคะ 2.อุปกรณ์ในการขุดลอกท่อก็ไม่มีนะคะ ทุกวันนี้ใช้ฝาพัดลมตักซึ่งมันไม่ใช่
ค่ะ มันน่าจะมีอุปกรณ์ท่ีดีกว่านี้ค่ะ ขอบคุณค่ะ   
 

นายไตรศักดิ์  บุณยเศรณี 
ประธานสภาเทศบาลนครแม่สอด 
 

     เรียนเชิญท่านจันทร์ ปัดสา ครับ 

นายจันทร์  ปัดสา 
สมาชิกสภาเทศบาลนครแม่สอด 

     เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
ผม สท.จันทร์ ปัดสา สมาชิกสภาเทศบาลนครแม่สอด เขต 4 เป็นตัวแทนชาวบ้านฝาก
มาขอบคุณผู้บริหารและเจ้าหน้าท่ีและสมาชิกทุกท่านท่ีทำงานดีมากนะครับ งานท่ีท่าน
ผู้บริหารได้ทำนะครับ ท้ังวัด โรงเรียน ชุมชน การดูแลดีมากนะครับ ฝากไปยังหัวหน้า
กองนะครับ เกี่ยวกับเครื่องไม้เครื่องมือท่ีได้รับการพูดคุยกันมานะครับ ฝากดูแลการขอ
ใช้เวลาจะใช้ไม่มีนะครับ ของใช้บางทีก็ชำรุด อยากจะให้ดูแลถึงเวลาจะใช้มาไม่มี ของ
เสียต้องเอาไปซ่อมกว่าจะเสร็จ เพราะเราต้องใช้ทุกวันนะครับ เพราะเราเป็นเขตนคร
แม่สอดกว้างขวางนะครับ ฝากไปถึงหัวหน้ากองนะครับ และฝากยินดีกับกองทะเบียน
หรือฝ่ายเจ้าหน้าท่ีเกี่ยวกับการต้อนรับและแนะนำของเจ้าหน้าท่ีท่ีดีมากนะครับ ท่ีตาสี
ตาสาบางทีไม่รู้เรื่องเกี่ยวกับกฎหมาย ใบประกอบการขอ ช้ีแจงดีมากนะครับ และขอ






